

Ερώτηση
Προς τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: Περικοπές κονδυλίων εφημεριών του Γενικού Νοσοκομείου Σερρών

Η υποβάθμιση του Γ. Νοσοκομείου Σερρών έχει φτάσει στο απροχώρητο και οδηγεί στην μη ασφαλή λειτουργία του Νοσοκομείου αφού πλέον εφημερεύουν μόνο 6 ειδικοί γιατροί σ' ένα νομό 200.000 κατοίκων. Αναλυτικά, αυτή τη στιγμή στο Νοσοκομείο εφημερεύει μόνο ένας ειδικός παθολόγος που διαχειρίζεται τα περιστατικά και των δύο Παθολογικών κλινικών, ενώ παράλληλα πρέπει να καλύψει τα πνευμονολογικά, νευρολογικά, δερματολογικά, γαστρεντερολογικά περιστατικά και μέρος των ουρολογικών και ωτορινολαρυγγολογικών. Εφημερεύει μόνο ένας ειδικός χειρουργός, ο οποίος οφείλει να αντιμετωπίζει τα επείγοντα περιστατικά (χειρουργικά, τροχαία, εργατικά), να καλύπτει και τις δύο χειρουργικές κλινικές και να διαχειρίζεται τα ορθοπαιδικά, τα ουρολογικά, τα ωτορινολαρυγγολογικά και τα οφθαλμολογικά περιστατικά, χωρίς την βοήθεια ακτινολογικού και μικροβιολογικού εργαστηρίου, εφόσον οι αντίστοιχοι ειδικοί γιατροί έχουν εφημερίες ετοιμότητας. Ακόμη και στη ΜΕΘ δεν εφημερεύει κάθε μέρα ειδικός γιατρός και τα κενά καλύπτονται από άπειρο ειδικευόμενο γενικής ιατρικής. Αν ο μοναδικός εφημερεύων αναισθησιολόγος χρειαστεί να συνοδεύσει επείγον περιστατικό σε τριτοβάθμιο νοσοκομείο, το Νοσοκομείο Σερρών μένει ακάλυπτο για αρκετές ώρες, γεγονός που εγκυμονεί προφανείς κινδύνους για την ασφάλεια των ασθενών.

Η υποβάθμιση αυτή σχετίζεται άμεσα με την υποχρηματοδότηση του Νοσοκομείου Σερρών όλο το 2012, και μάλιστα σε βαθμό δυσανάλογο για τον αριθμό των κλινών του, ακόμη και στα πλαίσια της κυβερνητικής πολιτικής. Με πρόσφατη απόφαση του Υπουργού Υγείας περικόπτονται επιπλέον 80.000 ευρώ μηνιαίως από τα κονδύλια εφημεριών αναδρομικά από τον Ιούλιο, ενώ αγνοούνται οι προτάσεις του Διευθυντή της Ιατρικής Υπηρεσίας τόσο για τις συνολικές ανάγκες ασφαλούς εφημέρευσης του Νοσοκομείου και των Κέντρων Υγείας του Νομού Σερρών, όσο και για την ορθολογικότερη κατανομή των εφημεριών αυτών. Το αποτέλεσμα αυτής της απόφασης θα είναι ολέθριο για τους κατοίκους της περιοχής.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός

- **Ποια άμεσα μέτρα σκοπεύει να πάρει ώστε να αποτραπεί κάποιο τραγικό συμβάν στο Νοσοκομείο Σερρών, το οποίο θα οφείλεται αποκλειστικά στις επιστημονικά απαράδεκτες ελλείψεις σε ενεργά εφημερεύοντες ειδικούς γιατρούς;**
- **Πώς σκοπεύει να αντιμετωπίσει την υποχρηματοδότηση των εφημεριών και την επακόλουθη υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στο Εθνικό Σύστημα Υγείας;**

Η ερωτώσα Βουλευτής
Αφροδίτη Σταμπουλή